

重点项目按下加速键 “快递”出海成效明显 成都奋战三季度 全力以赴拼经济搞建设

成都发展 Chengdu Development

8月6日上午10点42分,伴随着一声嘹亮的鸣笛,一辆特别的高铁列车——“世运蓉港行”主题列车(G2963)从成都东站驶往香港西九龙站,参加在香港举行的成都世运会倒计时一周年推介活动。推介世运会的同时,2024投资成都(香港)推介会也在香港举行,3个产业化项目当场签约。蓉港合作项目今年的总投资已超过170亿元,两地走动愈加频密、交流合作持续深入。

同时,“快递出海”等工作成效明显,成都上半年快递业务量累计完成13.28亿件,同比增长35.88%。全国首个“中欧班列+低空经济”配送模式落地成都、国内头部MRO电商平台的第二总部项目签约落地成都高新区……一批批新项目加速落地,成都正加足马力,奋战三季度,全力以赴拼经济、搞建设。

华西都市报·封面新闻
记者 杨芮雯



8月5日,四川体育职业学院太平寺校区教学综合楼项目顺利通过消防验收。图据成都发布

“独角兽”第二总部项目落地 一批重点项目按下加速键

“锐翎MRO产业互联网全国第二总部项目”签约落地,成都武侯区四川体育职业学院太平寺校区通过验收,成都未来科技城首座地埋式再生水厂投入运行……在成都,一大批项目迎来新进展。

目前,国内主流MRO平台(供应链管理系统)整体市场占有率不足2%,远低于欧美及日本成熟市场超30%的渗透率水平,国内MRO平台发展空间广阔。近日,国内头部MRO电商平台“锐翎MRO产业互联网全国第二总部项目”签约落地成都高新区,项目预计总投资30亿元,将布局数字化赋能中心、跨境电商运营基地、产能投资运营中心。

上海鑫谊麟禾科技有限公司是上海市专精特新企业、中国产业互联网独角兽公司,作为国内工业品采购数字化服务领域的龙头企业,公司旗下的锐翎商城是国内领先的MRO产业互联网平台。

未来,项目公司将立足成都,通过发挥锐翎商城链主企业的品牌优势和平台优势,可立足成都高新区、服务全市制造企业数字化转型,带动MRO生态企业落地,推动产业互联网建圈强链。

与此同时,8月5日,位于成都市武侯区的四川体育职业学院太平寺校区教学综合楼项目顺利通过消防验收,该楼建筑面积28530平方米,建筑高度20.6米,可以容纳师生近3000人,将成为四川为国家“奥运争光计划”培养和输送优秀竞技体育人才的主阵地和全省各类体育人才的重要培养基地。

近日,成都未来科技城首座地埋式再生水厂7号再生水厂



7月29日,2024成都东部新区城市价值推介会在上海举行。图据成都东部新区管委会



成都今年上半年快递业务量累计完成13.28亿件。图据成都发布

一期进入投产运营阶段,日处理污水可达1.5万吨,该项目位于成都未来科技城国际科教城城市活力绿廊内,总规模按照每天9.5万吨规划设计。地面将打造一座集教育科普、生态景观、智慧运动场等为一体的可持续发展生态公园,将为中国民航飞行学院天府校区及周边企业10多万人提供服务。

消费动力势头强劲 上半年快递业务 同比增长35.88%

今年上半年,成都市邮政行业寄递业务量累计完成14.75亿件,同比增长31.08%。其中,快递业务量累计完成13.28亿件,同比增长35.88%。

今年以来,成都快递行业提速发展,市场活力持续释放,月均保持在2.2亿件以上。特别是6月,迎来上半年业务峰值,单月快递业务量达2.36亿件,冲高了上半年快递业务总量。

“上半年,成都快递业务量以国内异地和国际/港澳台业务量增速较为突出,分别达到42.80%、116.92%。”成都市邮政管理局局长禹刚分析道,这说明“川货寄递”“快递出海”等工作取得明显效果。

今年以来,成都以“园区式产业带”催生电商网购、直播带货等上下游业态集聚发展,加快建设蒲江农村电商快递协同发展示范区等,推动成都特色产品加快走出去。上半年,全市累计完成业务量超千万件的金牌项目有三个,分别是柑橘、调味品和鞋类,培育川酒、纸品等准金牌项目两个,川货提速出川,带动快递增长跑出“加速度”。

此外,成都快递行业创新实施快递出海,抢抓逆向海淘新兴出海业务,“川邮集运”项目新增包裹30.2万件。“上半年通过中欧班列发运邮柜15个,约56.14吨。”四川邮政国际公司总经理徐昆介绍,其中成都至波兰累计发运12个邮柜,重量为55.6吨,邮件占比前三的国家路向分别为英国、法国、瑞士,此外还完成成都—俄罗斯谢里里季诺路向测试,发运3个邮柜,重量543.3千克。

“截至目前,成都多个项目均有新进展。”禹刚介绍,圆通航空等项目已纳入成都市现代物流产业链投资促进重点项目。另外,中通西南总部项目、德邦快递西南总部项目也即将建成投用,DHL西部转运中心等项目进入验收阶段。“众多快递企业项目不断规划、建设、落地成都,也为成都提升邮政快递枢纽能级,建设快递枢纽城市奠定坚实基础。”他说。

全国各地城市推介 发布近750亿元机会清单 110个重点项目

成都世运会倒计时一周年香港推介活动举办次日,8月8日,2024投资成都(香港)推介会在香港举行。

活动现场,成都市投资促进局发布了投资成都系列政策和城市机会清单,向香港企业送上“政策大礼包”。城市机会清单聚焦文创旅游、体育赛事、会展服务、金融科技、都市工业等产业领域,拟吸引投资超1800亿元。同时,3个重大产业化项目现场签约,投资总额达50亿元,推动成都与香港的合作走深走实。

此次发布的“政策礼包”,包括总规模3000亿元以上的产业基金体系、提供超1000万平方米的智能制造空间、集聚100个重点中试平台、最高提供1000万元的单个创新团队资金支持等系列政策。

机会清单囊括成都科创生态岛、天府长岛文创中心、西部金融创新中心、国际体育公园城、数字经济与产业互联网总部等110个重点项目。

与此同时,沪蓉也在联动共探医学、文旅合作新机遇。

早在半个月前,成都东部新区一行人浩浩荡荡奔赴上海,通过城市价值推介向海内外发出“天府之国”的“世园邀约”。

成都东部新区在推介会上聚焦航空经济、先进制造业、生物医药等重点领域发布招商引资机会清单,推出项目机会50个,涉及投资额近750亿元,旨在招引一批优质产业链企业、商业品牌、机构落户新区,诚挚邀请大家共赴“逛世园、看熊猫、吃火锅、话合作”之约,共同体验美好的中国式现代化万千气象成都图景。